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a) Durch die drei Nullstellen, die wir in Linearfaktoren ,iibersetzen” haben wir den optimalen Ansatz, der
durch den Streckungsfaktor a als multiplikativer Faktor erganzt wird:
f(x)=a-x-(x+3)-(x-3)= ax-(x2 —9) =ax’ -9ax

|

Wegen f(1)=-1= f(x)=ax’-—9ax=>a—9a=—l®a=§

Damit ergibt sich fiir den Funktionsterm von f: f(x)= %x’ - %x

b) Uberpriife: f(-x)=-f(x)
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f(—x)—-gx’ +§x —f(x)——(gx’ —gx)--ng +§x,

dh. f(-x)=-f(x)
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c) I f(x)dx =0 muss gelten, weil durch die Punktsymmetrie des Graphen von f die Fldchenbilanz im
-4

Intervall [—4;4] ,ausgeglichen” sein muss, also die Flachen oberhalb der x-Achse sind genauso grofl

wie die unterhalb der x-Achse.

d) j f(x)dx = 'Z[f(x)dx gilt, weil
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wegen Punktsymmetrie zum Ursprung



